

揽才稳岗虎年先行一步 五省六地,梁溪区“云端”纳才

本报讯(晚报记者 黄孝萍)2月6日,大部分单位还在春节长假中,2022年“才聚梁溪 乐业富民”新春纳才主题行动启动仪式暨直播带岗活动就已拉开帷幕。在梁溪区高层次人才一站式服务中心,五省六地通过现场连线、“云端”联动拉开了虎年首场揽才稳岗招聘,显示了无锡对人才的重视与渴望。

“我们带来了模具加工

师、工程师、过程质量检验员等不同层次的岗位”,当天,无锡雄伟精工科技有限公司的人力资源部经理施兴学带来了100多个岗位。他表示,第一次参加这样的直播带岗活动,大大减轻了企业来回奔波的压力。山西太原工业学院就业指导中心的教师特意赶赴无锡,牵手扬名街道境内企业打造“扬名班”。学校将在大二学生中选出一个班,通过

政校企的合作新模式,为企业量身打造人才,并深度开发相关课程,在这所高校也属首次尝试。

当天,梁溪区还在“门户窗口”无锡火车站设立直播间,精准投放流量,让求职者在网上就能看到城市推介,了解政策发布、直播带岗等相关信息,出站即能找到岗位,实现家门口到城门口一站式服务。同时,主会场与湖南长沙、山西太原、

贵州贵阳、甘肃天水等地进行五省六地现场连线直播带岗。

梁溪区劳动保障管理中心主任周霞表示,春节过后是企业用工招聘和人才求职的黄金期,梁溪区落实疫情防控常态化要求,把大型招才引才活动搬到“云端”,活动创新跨省协作、基地共建、校企合作“三大机制”,瞄准高层次人才、蓝领工人“两大群体”,采取“乐业

梁溪 锡望您来”服务云推介、“跨省协作 携手共富”就业服务基地云揭牌、“校企携手 人才共育”政校企合作云签约、“才聚梁溪 乐业富民”主题行动云启幕、“助企稳岗 云上纳才”直播带岗等多种形式实现“云”端揽才。

据悉,当天共有30个单位直播带岗,招聘人员1908人,月薪在5000元到2.5万元不等,直播活动首日吸引10万余人次观看。

优秀志愿者孙小青—— 新市民为无锡贡献“她力量”

德耀锡城

“我们心脏跳动是有力的,所以我们救助动作也要有力。”正月初五的南禅寺广场上,刚吊完几天盐水的孙小青支起了摊位,教市民们心肺复苏的技巧。孙小青语气温柔,动作熟练,“我们下午也有一场志愿活动,在金匮公园里的樱花驿站党群服务中心。”整个过年期间,除了生病吊水的几天,孙小青都奔波在各项志愿活动中。



新市民成社区公益“带头人”

“我就是喜欢做公益,帮助别人其实最受益的是自己,很多事情,像给老人理发、修脚,你给钱的话我反而不做了,是帮人的我就来。”1985年出生在连云港的孙小青是一位“新无锡人”。“我家里人很支持我做公益,我丈夫对我说‘我来顾小家,你去顾大家’。有时候,我也带我儿子去做公益,到了养老院,他会

主动帮老人扫扫地什么的。”2021年5月,孙小青家庭荣获新吴区“最美家庭”和江溪街道“文明家庭”。她积极的公益行动影响着身边更多的人。

在孙小青所住的春城家园周边,适合老年人理发且收费相对较低的理发店不多。为解决这“头”等大事,孙小青提议并组建了春城家园社区义剪屋。“我们很多成员都是

上班族,大家利用业余时间学习美发技能,特别努力,我们中有一位还参加美发大赛,取得了荣誉证书呢。”孙小青和队员们经过市劳动局专业技能培训持证上岗后,春城家园社区义剪屋便正式起航了。义剪屋每周五下午免费为有需要的居民理发,并为有上门理发需求的老年人和残疾人提供上门服务。

抗洪救灾贡献“她力量”

2020年12月,孙小青加入了无锡市999救援队,成为了一名光荣的救援队员,通过定期参加专业培训,掌握了心肺复苏、绳索救援、水上救援、防疫消杀等技能。“以前自己做公益,现在终于找到专业的组织了。”2021年7月,河南省郑州市因持续强降雨引发汛情,孙小青立刻报名志愿服务,入选第一梯队。经过9小时的连夜赶路,孙小青和队员们到达郑州后立即与救灾指挥部对接前往新乡周村重灾区救援。当时水淹范围较广,

且水流湍急,孙小青和队员们的冲锋舟顶着激流艰难前行……一位101岁的老先生行动不便,被困在家中,孙小青毫不犹豫跳进齐腰深的水中,和队员们一起,一个抬一个抱,把老人扶进冲锋舟转移。

在救灾期间,为了让冲锋舟多上一位受灾群众,她主动跳进洪水中,让群众先走。“我抱着电线杆,虽然水很急很脏,也很冷,但我觉得能够让群众及时脱离危险,自己受点苦也心甘情愿。”

孙小青救助的受灾群众

中,有不少妇女儿童,“当孩子妈妈把自己的孩子放在我怀里时,我能深深感受到她对我的信任,同为母亲,我不能辜负这份信任。”因为救灾表现突出,孙小青所在的无锡市999救援队被中国志愿联合会和河南省文明办评为“河南抗洪救灾优秀志愿服务组织”。孙小青本人也被评为“河南抗洪救灾优秀志愿者”。

2022年1月,孙小青被评为“无锡市学雷锋广场志愿服务队优秀志愿者”。

(毛岑岑 受访者供图)

春暖“心”闻: 他连续三年 给火车站寄脐橙

本报讯“您好,您有一个快递已放在车站门卫,请记得查收!”昨天,正在上班的无锡站客运值班员王佳婵接到顺丰快递小哥的电话。得知有快递,王佳婵觉得蹊跷,最近没有网上购物,怎么会有快递?下班到门卫一看,是一箱脐橙,再一看寄送人和地址,王佳婵全明白了,因为这是连续第三年在春运期间收到脐橙。

事情要追溯到2019年春运。当天中午,王佳婵在车站值班,看到一名30岁左右的男乘客和工作人员争执起来。原来,乘客何先生乘高铁到达无锡后,立即又买了一张到上海的高铁票,赶到闸机口要验票进站。由于他的车票是下午3点多的,工作人员未让进站,焦急的他与工作人员吵了起来。经询问,何先生之前下车时把一台笔记本电脑遗落在车上,电脑里有非常重要资料,要去追回来。工作人员解释说高铁已开出,他还是要进站追火车。

王佳婵把何先生请到值班室,并安慰何先生。在确认他的笔记本电脑落在车厢里后,王佳婵立即联系上这趟高铁的列车长,请求协助寻找。放下电话,王佳婵让何先生耐心等待。聊天中,王佳婵得知何先生是江西人,来无锡打工多年,凭自己努力从蓝领升到白领,非常不容易,此次出差是跟老总一起出来的,老总得知他电脑丢了,让他一人回车站找,找不到就不要回公司了,因此他心急如焚。

半个小时后,列车长打来电话说,列车员在苏州站移交过一台笔记本电脑,以为是苏州下车的旅客落在车上的。何先生听到这消息激动地从座椅上站了起来,称这台电脑应该是他的,并说出了电脑的品牌和颜色。于是,王佳婵又打电话到苏州站确认,最后证实这台笔记本电脑确实是何先生落在车上的。何先生得知消息后立马要赶到苏州取电脑,王佳婵告诉他已与苏州站工作人员对接好,安排下一趟高铁带回无锡。

半个小时后,捧着失而复得的笔记本电脑,何先生激动的心情难以言表,他对王佳婵说:“我本来以为你只是敷衍一下,想不到真的帮我找,真的为人民服务,谢谢!”

对于王佳婵来说,帮旅客找失物是再平常不过的事,几乎每天发生着。然而,让王佳婵想不到的是,何先生给她寄来了老家的脐橙。更让她想不到的是,这些橙子都是在春运期间寄来的,一寄就是三年。王佳婵说,暖心的脐橙温暖着她的春运,也鼓舞她用真心服务旅客。

(蔡佳)